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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
BIOTECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO CEARÁ – CAMPUS DE SOBRAL.

 

Às 18 horas e 30 minutos do dia 10 de outubro de 2023, por videoconferência, u�lizando a plataforma
“Google Meet”, deu-se início a 7ª Reunião Ordinária do ano corrente do Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Biotecnologia (PPGB) da Universidade Federal do Ceará (UFC), Campus de Sobral, com a
par�cipação dos seus membros: José Roberto Viana Silva, Igor Iuco Castro da Silva, Vicente de Paulo
Teixeira Pinto, Anderson Weiny Barbalho Silva, e os professores convidados Geovany Amorim Gomes,
Marcelo Miranda de Melo, José Jackson do Nascimento Costa e Patrícia Yoshida Faccioli Mar�ns. Além da
representante estudan�l, Thaynara Pimenta Ziesemer(�tular) e Emanoel da Silva Félix(suplente). Com a
palavra, o coordenador do PPGB, Prof. José Roberto deu início a reunião com a primeira pauta pré-
estabelecida. Pauta 1. Solicitação de Prorrogação Prazo de Defesa - Jordânia Magalhães Nascimento. O
Prof. José Roberto relatou o pedido enviado à coordenação pela orientadora da referida aluna, Profa. Dra.
Lissiana Magna Vasconcelos, que jus�fica a necessidade de prorrogação, por um prazo de 03 meses,
devido ao atraso da úl�ma remessa de animais para finalização do protocolo experimental, cujo atraso se
deu em decorrência da dede�zação ocorrida nas instalações de pesquisa da UFC na data prevista para
recebimento dos animais. Pauta 1. Deliberação - Colocada para apreciação a solicitação de prorrogação
do prazo para defesa da dissertação da mestranda Jordânia Magalhães Nascimento foi aprovada por
unanimidade.  Pauta 2. Homologação, ad referendum, Indicação Banca de QUALIFICAÇÃO - Edrine
Vasconcelos Farias Magalhães. O Prof. José Roberto explicou que a indicação da banca foi feita ad
referendum porque a defesa da referida aluna estava prevista para 02/10/2023 e a reunião  do colegiado
do mês de outubro só ocorreria posteriormente a essa data. Após apresentação do ad referendum, o
prof. José Roberto discorreu sobre os dados do projeto que teve como �tulo “ATIVIDADE
ANTIBACTERIANA E ANTIBIOFILME DE Lactobacillus paracasei ISOLADOS DE GRÃOS DE KEFIR CONTRA
ENTEROBACTÉRIAS RESISTENTES”. A defesa ocorreu no dia 02 de outubro de 2023, às 17:30 (dezessete
horas e trinta minutos), Faculdade de Medicina da UFC, Sobral – CE. A banca foi composta pelos seguintes
membros: Prof. Dr. Victor Alves Carneiro (orientador); Prof. Dr. Vicente de Paulo Teixeira Pinto (membro
interno ao PPGB);  Prof. Dr. Luiz Vieira da Silva Neto(suplente membro interno) Profa. Dra. Lívia Bordalo
Tonucci (membro externo ao PPGB); Profa. Dra. Renata Albuquerque  (suplente membro externo ao
PPGB). Pauta 2. Deliberação - Colocado para apreciação o ad referendum que aprovou a banca foi
homologado por unanimidade. Em seguida, o Prof. José Roberto pediu permissão do colegiado para 
apresentar os pontos das indicações de bancas  em bloco, Pautas 3,4,5 e 6. Não houve objeções e as
pautas foram apresentadas conforme a seguir: Pauta  3. Indicação Banca de Qualificação - Francisca
Antônia Nauriana Araújo Sampaio. Título do Projeto: “PONTECIAL DO TRANS-CINAMALDEÍDO COMO
ADJUVANTE NATURAL DE ANTIBIÓTICOS CONVENCIONAIS CONTRA ISOLADOS NOSOCOMIAIS DE
ACINETOBACTER BAUMANNII MULTIRRESISTENTES”. A defesa está prevista para o dia 26 de outubro de
2023, às 18h (dezoito horas), na Faculdade de Medicina da UFC, Sobral-CE. Foram indicados para a
composição da banca os seguintes membros: Prof. Dr. Vicente de Paulo Teixeira Pinto(orientador); Prof.
Dr. Victor Alves Carneiro(coorientador); Hévila Oliveira Salles(membro interno); Prof. Dr. Luiz Vieira da
Silva Neto(membro interno suplente);  Profa. Dra.  Renata Albuquerque Costa(membro externo); e Profa.
Dra. Livia Bordalo Tonucci(membro externo suplente). Pauta 4.   Indicação de Banca de Qualificação -
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Maria Alice Felipe Oliveira.  Título do Projeto: “EFEITO DO EXTRATO ETANÓLICO DA CASCA DE Punica
granatum L. (Romã) NO CULTIVO IN VITRO DE TECIDO OVARIANO BOVINO”. A defesa está prevista para o
dia 20 de outubro de 2023, às 10h (dez horas), na Plataforma Google meet. Foram indicados para a
composição da banca os seguintes membros: Profa. Dra. Valdevane Rocha Araújo(orientadora); Prof. Dr.
José Roberto Viana Silva (coorientador); Anderson Weiny Barbalho Silva (membro interno); Prof. Dr. José
Jackson do Nascimento Costa (membro interno suplente);  Profa. Dra.  Queli Cris�na Fidelis (membro
externo); e Profa. Dra. Leiz Maria Costa Veras (membro externo suplente). Pauta 5.   Indicação de Banca
de Qualificação - Le�cia Bandeira Mascarenhas  Lopes. Título do Projeto: “COMPOSIÇÃO QUÍMICA E
EFICIÊNCIA ANTIBACTERIANA DO ÓLEO ESSEN-CIAL DE Lippia sidoides CONTRA ISOLADOS CLÍNICOS DE
Staphylococcus aureus E Acinetobacter baumannii MULTIRRESISTENTES”. A defesa está prevista para o dia
26 de outubro de 2023, às 19h (dezenove horas), na Faculdade de Medicina da UFC, Sobral-CE. Foram
indicados para a composição da banca os seguintes membros: Prof. Dr. Victor Alves Carneiro(orientador);
Profa. Dra. Magda Elisa Turini da Cunha(coorientadora); Prof. Dr. Vicente de Paulo Teixeira Pinto(membro
interno); Profa. Dra. Hévila Oliveira Salles(membro interno suplente);  Profa. Dra.  Renata Albuquerque
Costa(membro externo); e Profa. Dra. Livia Bordalo Tonucci(membro externo suplente).  Pauta 6. 
Indicação de Banca de Qualificação - Carlos Eduardo Rodrigues Aguiar. Título do Projeto:
“CARACTERIZAÇÃO QUÍMICA E AVALIAÇÃO DO EFEITO ANTIBACTERIANO DE ÓLEOS ESSÊNCIAIS DE
ORIGEM COMERCIAL E SEUS CONTITUINTES MAJORITÁRIOS.”. A defesa está prevista para o dia 17 de
outubro de 2023, às 14h (quatorze horas), na Plataforma Google meet. Foram indicados para a
composição da banca os seguintes membros: Prof. Dr. Geovany Amorim Gomes(orientador); Prof. Dr.
Victor Alves Carneiro(membro interno); Prof. Dr. Luiz Vieira da Silva Neto (membro interno suplente); 
Profa. Dra. Francisco Eduardo Aragão Catunda Júnior(membro externo); e Prof. Dr. Romézio Alves
Carvalho da Silva(membro externo suplente). Pautas 3,4,5 e 6. Deliberação - As bancas indicadas foram
aprovadas por unanimidade. A secretaria providenciará as portarias que serão encaminhadas aos
membros. Pauta 7 - Projeto de Pesquisa - Prof. Igor Iuco Castro da Silva (SEI 23067.047525.2023/34). O
Prof. José Roberto esclareceu que trata-se de requerimento de cadastro ins�tucional do Projeto de
Pesquisa in�tulado: "ESTUDO CLÍNICO DE DENTIFRÍCIO COM SANGUE DE DRAGÃO (Croton lechleri) E
CARVÃO ATIVADO: PROPRIEDADES ORGANOLÉPTICAS E EFEITOS SOBRE BIOFILME DENTÁRIO E SAÚDE
GENGIVAL", sob orientação do  Prof. Dr. Igor Iuco Castro da Silva. Com a palavra o Prof. Igor Iuco
esclareceu que o referido projeto trata-se de pesquisa na forma de dissertação, com período de
realização de agosto de 2022 a julho de 2024. A equipe envolverá uma estudante do mestrado em
Biotecnologia bolsista CAPES-DS (Maria Alcineide Dias Araújo) e 2 alunos de graduação em Odontologia
bolsistas PIBIC (Pedro Teylon Paiva Muniz e Petrus Davi de Paula Clemente) e apresenta fonte própria de
financiamento.  Pauta 7. Deliberação - Colocado para apreciação o requerimento de cadastro
ins�tucional do referido Projeto de Pesquisa foi aprovado por unanimidade. Pautas  8. Atualização do
Regimento do PPGB.  O Prof. José Roberto apresentou as alterações realizadas no regimento, destacando
a inclusão de professores visitantes e colaboradores como membros do colegiado, as atribuições das
comissões permanentes e o estabelecimento de alguns critérios que definem a permanência de
professores na categoria de professor permanente ou o seu deslocamento para categoria de professor
colaborador. Ressaltou também a inclusão dos critérios para o descredenciamento de professor
permanente, visitante ou colaborador.  Pauta 8. Definição - As atualizações do Regimento do PPGB foram
aprovadas por todos os presentes na reunião. Pauta 9. Definição das bancas examinadoras, em cada
área temá�ca, para a seleção do mestrado T2024.1. O Prof. José Roberto, esclareceu a necessidade de
concluir a composição das bancas examinadoras, uma vez que estas devem ser publicadas no dia 13 de
novembro e a próxima reunião do colegiado ocorrerá somente no dia 14 do referido mês. Para cada
banca examinadora por área temá�ca foram  indicados 3 membros �tulares, conforme a seguir: 1.
Biomateriais: Igor Iuco Castro da Silva (presidente e avaliador 1), Ricardo Pires dos Santos (avaliador 2),
Marcelo Miranda de Melo (avaliador 3); 2. Bioquímica: Hévila Oliveira Salles (presidente e avaliador 1),
Victor Alves Carneiro (avaliador 2), Patrícia Yoshida Faccioli Mar�ns (avaliador 3); 3. Biotecnologia e seus
impactos econômicos: Marcelo Miranda de Melo (presidente e avaliador 1), Igor Iuco Castro da Silva
(avaliador 2), Valdevane Rocha Araújo (avaliador 3); 4. Fisiologia da reprodução: José Roberto Viana Silva
(presidente e avaliador 1), Anderson Weiny Barbalho Silva (avaliador 2), José Jackson do Nascimento
Costa (avaliador 3); 5. Fisiologia do Exercício: Luiz Vieira da Silva Neto (presidente e avaliador 1), Lissiana
Magna Vasconcelos Aguiar (avaliador 2) Igor Iuco Castro da Silva (avaliador 3); 6. Microbiologia: Victor
Alves Carneiro (presidente e avaliador 1), Vicente de Paulo Teixeira Pinto (avaliador 2), Igor Iuco Castro da
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Silva (avaliador 3); 7. Neurofarmacologia: Lissiana Magna Vasconcelos Aguiar (presidente e avaliador 1),
Luiz Vieira da Silva Neto (avaliador 2), Igor Iuco Castro da Silva (avaliador 3); 8. Química de Produtos
Naturais: Geovany Amorim Gomes (presidente e avaliador 1), Victor Alves Carneiro (avaliador 2), Romésio
Alves Carvalho (avaliador 3);  9. Nanotecnologia: Ricardo Pires dos Santos (presidente e avaliador 1), Igor
Iuco Castro da Silva (avaliador 2), José Roberto Viana Silva (avaliador 3). Posteriormente o presidente de
cada banca indicará um  suplente para completar a composição da respec�va banca.  Pauta 9.
Deliberação - Colocadas para apreciação todas as bancas indicadas foram aprovadas por unanimidade
com a ressalva de que os presidentes de cada banca encaminhe à secretaria do programa a  indicação
do suplente.  Informes: 1. Elaboração do planejamento estratégico do PPGB.   O prof. José Roberto falou
da importância a realização do planejamento estratégico do PPGB nos próximos seis meses e o prof. Igor
Iuco ficou responsável por liderar essa missão juntamente com os demais integrantes da comissão de
Planejamento estratégico e autoavaliação. 2. Proap. O prof. José Roberto Roberto informou que processo
de compra de material de consumo com recursos do Proap ficou em um valor em torno de R$ 16.000,00.
O restante será u�lizado para custear passagens e diárias para a reunião de meio termo. 3. Seminário de
meio termo da Capes. O prof. José Roberto informou que nos dia 9 e 10 de novembro irá par�cipar da
reunião de meio termo da Capes na área de biotecnologia, momento importante para se conhecer os
critérios u�lizados pela área. 4. I Simpósio de Biotecnologia do Semiárido. O prof. José Roberto informou
que o simpósio já conta com mais de 100 inscrições. Não havendo mais informes, o Prof. José Roberto
agradeceu a todos(as) pela par�cipação e encerrou a reunião às 19h22min. Sem mais nada a declarar, eu,
Rosymeury Barbosa dos Santos, secretária da reunião, lavro e assino essa ata, seguida pelos membros do
Colegiado presentes. 

 

Sobral, 10 de outubro de 2023.
 
 

Rosymeury Barbosa dos Santos
Secretária

 
Prof. Dr. José Roberto Viana Silva

Coordenador e membro docente do Colegiado do PPGB
 

Prof. Dr. Igor Iuco Castro da Silva
Vice-Coordenador e membro docente do Colegiado do PPGB

 
Prof. Dr. Vicente de Paulo Teixeira Pinto
Membro docente do Colegiado do PPGB

 
Prof. Dr. Marcelo Miranda de Melo

Membro docente do Colegiado do PPGB
 
 

Prof. Dr. Anderson Weiny Barbalho Silva
Membro docente do Colegiado do PPGB

 
Prof. Dr. Geovany Amorim Gomes

Membro docente do Colegiado do PPGB

 
Profa. Dra. Patrícia Yoshida Faccioli Mar�ns

Membro docente do Colegiado do PPGB
 

Thaynara Pimenta Ziesemer
 Representante estudan�l 
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Documento assinado eletronicamente por MARCELO MIRANDA DE MELO, Professor do Magistério
Superior, em 31/10/2023, às 11:21, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por IGOR IUCO CASTRO DA SILVA, Vice Coordenador, em
31/10/2023, às 11:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por VICENTE DE PAULO TEIXEIRA PINTO, Professor do
Magistério Superior, em 31/10/2023, às 13:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por JOSE ROBERTO VIANA SILVA, Coordenador de Pós-
Graduação, em 31/10/2023, às 14:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ANDERSON WEINY BARBALHO SILVA, Membro de
Comissão, em 01/11/2023, às 15:50, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Patrícia Yoshida Faccioli Mar�ns, Usuário Externo, em
03/11/2023, às 10:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Geovany Amorim Gomes, Usuário Externo, em
07/11/2023, às 08:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Thaynara Pimenta Ziesemer, Usuário Externo, em
08/11/2023, às 11:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rosymeury Barbosa dos Santos, Assistente em
Administração, em 08/11/2023, às 12:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufc.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 4595359 e
o código CRC C4FD124D.

Referência: Processo nº 23067.009417/2023-63 SEI nº 4595359
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